



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2013年12月6日

星期五

农历癸巳年十一月初四
第25773期

今日16版 济南市24版 潍坊24版
热线电话: 0531-86583477

习近平给华中农业大学“本禹志愿服务队”回信 青年一代有担当 国家就有前途

弘扬志愿精神，用实际行动为实现中国梦作出更大贡献

据新华社北京12月5日电 在中国青年志愿者行动实施20周年暨第28个国际志愿者日之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给华中农业大学“本禹志愿服务队”回信，肯定他们在服务他人、奉献社会中取得的成绩和进步，勉励他们弘扬志愿精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献，并向这支志愿服务队和全国广大青年志愿者致以诚挚的问候和崇高敬意。回信全文如下。

“本禹志愿服务队”的同学们：

来信收悉。得知你们在徐本禹同志感召下，积极加入青年志愿者队伍，走进西部，走进社区，走进农村，用知识和爱心热情服务需要帮助的困难群众，坚持高扬理想、脚踏实地、甘于奉献，在服务他人、奉献社会中收获了成长和进步，找到了青春方向和人生目标，感到十分欣慰。值此中国青年志愿者行动实施20周年之际，我向你们以及全国广大青年志愿者，致以诚挚的问候和崇高的敬意！

当前，全国各族人民正在中国共产党领导下，全面贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，满怀信心为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。你们在信中表示，要勇敢肩负起历史赋予的责任，积极投身改革发展伟大事业，奉献社会，服务人民，说得很好。

历史和现实都告诉我们，青年一代有理想、有担当，国家就有前途，民族就有希望，实现中华民族伟大复兴就有源源不断的强大力量。希望你们弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，坚持与祖国同行、为人民奉献，以青春梦想、用实际行动为实现中国梦作出新的更大贡献。

习近平
2013年12月5日

省政府召开专题会议

研究部署油气管道安全工作

□记者 袁涛 报道
本报济南讯 12月4日下午，省委副书记、省长郭树清主持召开专题会议，研究部署石油天然气管道安全工作。郭树清指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要讲话精神，牢固树立安全发展理念，扎实做好油气管道安全工作。坚持安全工作“一岗双责”，切实把安全责任落实到地方和企业，落实到岗位和人头。进一步强化主管部门的监管责任，管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产经营必须管安全。强化企业安全生产主体责任，任何企业都没有例外，都必须严格遵守各项安全生产规程标准。加强对安全生产工作的考核，加大安全生产指标考核权重，实行安全生产和重大安全生产事故风险一票否决。

郭树清强调，按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求，认真搞好油气管道安全大检查，彻底排查治理油气管道安全隐患，确保不留死角。重点部位要重点检查，对管网和市政管沟交叉、高压管道穿城、管道占压、灰口铸铁管等薄弱环节进行逐一排查，增强检查人员的专业性和警惕性，发现隐患及时报告、及时整改。要采取改建、新建、大修、永久停用等综合措施，有计划、有步骤地改造超期服役管道。即将达到年限的要进行安全评估，及早制定新建计划，着手更新。进一步完善油气应急综合预案和漏油、漏气、漂管、塌方、第三方破坏等专项应急预案，扎实开展应急救援演练。加强专业化应急队伍和高效救援装备建设，提高应急处置效能。

郭树清要求，切实组织好《管道保护法》《城镇燃气管理条例》等法律法规的学习、宣传，普及燃气安全使用知识。建立健全日常性监管队伍，配备充足的监管人员和维修人员，及时消除各类安全隐患。省委常委、常务副省长孙伟，副省长张超超出席会议。

整改进行时

当好“第一责任人”——三谈抓好整改落实

□ 本报评论员 卢伟

整改落实，领导的行动就是最好的带动。兑现整改承诺，领导干部特别是“一把手”要带好头，坚持以上率下，当好整改落实的“第一责任人”。

整改，首先要从领导改起。真改还是假改，虚晃一枪、光说不练还是动真碰硬、不打折扣，领导干部的一言一行、一举一动最具说服力。若领导只是摆出问题、作出承诺，却在付诸实践时没了下文，下级也会装模作样。现实来看，凡是那些整改成效显著的地方，无不得益于一级带着一级“改”，一级“改”给一级看。领导干部以身作则、先行一步，就会形成领导示范、上行下效的生动局面，会为整改带来强劲推动力。

当好“第一责任人”，就要真改实改、彻底改，而不能抽象、有所选择、虎头蛇尾。要对照查摆出来的问题，对照自己的承诺，一件一件去整改、去落实，有一件改一件，改一件成一件。既要对照自己在班子中承担的责任改，又要针对自身的具体问题整改；既要看得见、摸得着的地方改，又要在思想深处、灵魂深处改；既要抓住大的问题，又不放过小的问题，让群众真正看到新变化、新面貌。

905.6亿斤！山东粮食“十一连增”

◆喜：大灾之年夺丰收，山东以全国1.08%水资源，灌溉5.48%耕地，生产7.7%粮食

◆忧：粮食增产速率明显放缓，土地流转后仍种粮的不足一半，近1/3耕地是“望天田”

□记者 张海峰 报道

本报济南12月5日讯 大灾之年夺丰收，我省在全国率先实现了历史性的粮食总产“十一连增”，总产达到905.64亿斤。面对严峻复杂的国内外经济形势，作为全国第三产粮大省，山东粮食丰收为确保国家粮食安全和社会经济平稳健康发展提供了有力支撑。

统计显示，今年我省粮食播种面积10941.9万亩，比上年增加138.4万亩，总产905.64亿斤，比上年增加3.36亿斤，增0.4%。其中，夏粮播种面积5511.4万亩，总产443.88亿斤，比上年增加7.9亿斤，增1.8%。秋粮播种面积5430.5万亩，总产461.76亿斤，比上年减4.54亿斤，减1%；单产425.15公斤/亩，比上年减少9.6公斤/亩，减2.2%。

“十一连增”来之不易，这是在克服了干旱、风雹、洪涝灾害、低温冻害等多种不利因素影响后取得的。特别是7月份，我省降雨量为50年以来最大，导致部分地区农田遭受渍涝，超过一千万亩农作物受灾。灾情发生后，各地千方百计排除田间积水，及时进行田间管理，开展生产自救，最大限度地减少了灾害损失。

省农业厅提供的数据显示，今年我省粮食直补和农资综合补贴标准已提高到每亩125元，比上年增加5元，全部通过惠农一卡通发放到农民手中。继续对粮食抗灾减灾稳产增产关键技术进行补助，省财政配套资金4150万元，与国家安排的2.73亿元补助资金捆绑使用，小麦“一喷三防”连续两年实现覆盖全省。我省还专门列支资金2000万元，在20个县开展玉米“一防双减”试点，面积达到200万亩。近年来，我省集中选育、推广了一批优质、高产、抗逆、广适的小麦、玉米新品种，小麦、玉米良种覆盖率均达到100%，集成推广一系列粮食高产栽培技术。

经连续十一年增产，我省以约占全国1.08%的水资源，灌溉了全国5.48%的耕地，生产了全国7.7%的粮食。(下转第二版)



一亩田为何灾年还能多收640斤？

齐河种粮大户：“进了核心区，麦子旱不着、涝不了”

□张海峰 孟翠 报道

本报齐河12月5日讯 “有了可靠的排灌设施，种粮有保障、能赚钱！我准备流转170亩地，再购买两部精播耩大干一场！”下午，在自家麦田浇水的齐河县华店乡姜南村的种粮大户马增东告诉记者。从去年年底开始启动的齐河粮食高产创建核心区扩建三期工程，又投入1.5亿元“东扩北跨”，面积从10万亩扩大到20万亩，这让马增东心里乐开了花，他家种了

40亩粮食，这次“核心区”扩建，他的地被划进。

“新修了沟渠、道路，打了机井等基础设施，旱不着、涝不了。县里还以优惠价提供良种，定期培训指导，今年，我种的小麦亩产1140斤，玉米超过了1400斤，比上年增产640斤呢。”马增东说。

作为全国超级产粮大县，齐河定位打造全省乃至全国面积最大、标准最高的高产稳产粮食生产区。对全县粮田进行统一

规划、建设，构建起了以千亩吨粮田为突破、以20万亩核心区为牵引、以50万亩高标准粮田为辐射、带动百万亩粮田的“整建制”高产创建格局。虽然今年7月份齐河部分低洼地块遭受涝害，但秋粮仍实现了灾年增产，特别是20万亩高产创建核心区平均单产1419.66斤，创全国高产创建大面积的高产纪录。今年该县全年粮食总产26.74亿斤，比去年增加3600万斤，为农民增收超过4000万元。

◆黄河引水指标偏少近3成 ◆引黄用水占全省用水总量1/4强

今冬黄河水很“金贵”

□记者 张海峰 赵洪杰 报道
本报济南12月5日讯 今天，记者从黄河河务部门获悉，连年丰水的黄河今年遭遇枯水年，由此导致国家分配给我省今年11月至明年6月的黄河引水水量下降为43.09亿立方米，较去年同期减少13.2亿立方米，偏少近3成，引黄供水形势不容乐观。

据黄河河务部门统计，今年汛期，黄河流域来水比多年同期均值偏少8%，截至11月中旬，黄河干流龙羊峡、刘家峡、万家峡、三门峡、小浪底五大水库合计蓄水量为286.7亿立方米，比去年同期少64.53亿立方米。特别是对下游用水起关

键作用的小浪底水库蓄水量仅为51.8亿立方米，比去年同期少蓄37.29亿立方米。黄委水文部门预报，今年11月至明年6月，黄河来水较多年均值偏少30%。

我省气象部门统计，今年，我省汛期降雨比较集中在7月份，8-11月全省平均降水量为162.5毫米，较常年偏少39%，我省大中型水库、南四湖、东平湖总蓄水量较去年少8.69亿立方米。据今年11月至明年1月短期气候预测，我省各地降水较常年偏少1-2成，考虑到我省春季十年九旱的气候特点，明春发生干旱甚至严重干旱的概率很大。从我省秋种情况看，虽然目前全省小麦群体充足，个体较为健壮，冬

前苗情是近几年来较好的一年，但如果不能浇越冬水，遭遇冬春连旱，加之越冬期间气温可能偏低，将会影响小麦安全越冬和春季正常生长发育。

作为我省最大的客水资源，引黄用水占到全省用水总量的1/4强，引黄覆盖地区种植小麦面积在2700万亩左右，面积占到全省一半，产量在一半以上。此外，我省在沿黄地区的平原水库，目前已有十几座投入使用，主要作为饮用水源。黄河来水减少对我省城乡供水特别是冬春农业生产造成的影响不可低估。

12月5日8时，我省黄河各站流量在230-450立方米/秒，全省合计引水流量在

187立方米/秒。当前，山东黄河河务部门正在针对前期引水困难的水闸，分析大河水位及河势变化，指导帮助引黄灌区利用当前农灌用水间歇期，做好闸前、闸后清淤以及引渠开挖工作，有效提高引黄水闸引水能力。

目前，距离上冻还有20天左右时间，省政府要求，各沿黄市县要充分利用上冻前这段时间，抓住当前黄河水量相对较丰、含沙量较小、水质较好的时机，充分利用水库、河道、坑塘、沟渠引蓄黄河水，抓紧抢引抢蓄黄河水，切实储备好应急水源，为满足今冬明春生活、生产、生态用水争取主动。

把省下来的公务经费花在民生上

滨城区压缩会议开支，取消论坛展览，挤出资金推进城乡公共服务均等化

□通讯员 张鲁源 李荣新

记者 王福录 报道

本报滨州讯 “公务经费要一分钱掰成两半花，把厉行节约省出来的钱花在民生上，以最快的速度、最好的质量，全力推进城乡公共服务均等化。”12月2日，滨州市滨城区委书记李家良对记者说。

李家良是这么说的，滨城区也是这么干的。今年以来，滨州市大规模、大力度实施农村环境综合整治，要求用3年时间完成这一硬任务。滨城区委、区政府自我加压，争取提前一年达标；他们还将整治

范围延伸至城乡，用两年时间实现城乡硬化、净化、美化、亮化建设和城乡规划、公共交通、治安监控、医疗服务、文体设施“五覆盖”工程。

滨城区有602个村，整治总投入8.2亿元，资金缺口很大。区委、区政府把会议费、办公费等公务费用压缩1/3，取消了20个实际效果不大的论坛、展览会等，把省下来的钱花在农村环境综合整治上，同时决定每年从区财政挤出5000万作为奖补资金，按照标准给予奖补。滨城区还开展“社会集中捐助周”，机关干部带头捐

款。到11月下旬，累计捐款2000余万元。彭李街道办事处主任张洪柱告诉记者：“我们办事处节约公费开支1100余万元，都用于人居环境改造升级。”

区委、区政府不搞“大呼隆”“花架子”式的动员会、交流会、观摩会，实施区级领导包村扶乡制、区直部门包村责任制、乡镇(街道)干部联户扶村制，一月一考核一排名，一季一观摩一奖惩。滨城区区长张宝亮告诉记者，到11月下旬，全区累计投入2.18亿元，道路硬化已开工村居196个，开工率为100%，完成村居183个，

修建各类道路515.1公里，完成122%。

11月22日傍晚，在滨城区彭李街道南石居委会刚刚投入使用的健身广场上，记者看到，有的居民在荡秋千，有的在练习双杠，大家玩得不亦乐乎。记者了解到，为了启动环境改造工程，南石居委会把节约下来的80万元公务经费用于硬化街道、胡同，还建成了这座5000平方米的健身广场。居民李长江笑着对记者说：“听说居委会把省出来的办公经费都花在了环境改造工程上，街坊们都伸出了大拇指，心里那叫一个敞亮呀！”



2 要闻

山东17市年底前 政务微博全开通

成立不到半年，山东政务微博发布
布粉粉丝量突破200万……



3 今日关注

我省集中清理整顿 八类违规公务用车

省直部门12月15日前将清理整
顿情况报省级机关事务管理局……



5 国内新闻

高考或减少科目 不分文理科

考试招生总体方案制定完成，即
将面向全社会公开征求意见……